Aan:

NUON Customer Care Center

Postbus 40021

6803 HA  Arnhem











plaats, datum
Geachte dames en heren

Ter bevestiging van het telefoongesprek met een uwer medewerkers op ##-## 2006 deel ik u het volgende mede:

Op ##-## 2006, tussen ##h## en ##h## heb ik per telefoon (026 – 8449904) van NUON CCC “Sunpower” in Schoonhoven bij uw medewerk(st)er (naam telefonist(e)) het antwoordformulier aangevraagd voor een/meerdere nieuwe, gratis Soladin 600 omvormer(s) voor het bij (naam leverancier) gekochte, uit # zonnepanelen bestaande Sunpower® systeem, factuur contract nummer ####, gedateerd ##-##-####, voor (naam, postcode, straat, huisnummer.)
Tot onze werkelijk zeer grote spijt hebben wij dat antwoordformulier helaas nog steeds niet ontvangen. Omdat de door jullie onterecht gehanteerde veel te korte reactietermijn van 28 februari 2006 nog nergens officieel is geschrapt, verzoek ik u dan ook dringend om deze termijn met een maand naar achteren te verschuiven omdat NUON CCC haar administratie niet op orde blijkt te hebben en de Sunpower® klanten daar niet het slachtoffer van mogen worden (al helemaal niet in vakantietijd!).
Wij behouden daarom het recht om, indien het antwoordformulier onverhoopt niet of niet op tijd arriveert, een eventuele kopie te maken en alsnog op tijd voor 28 februari 2006 het antwoordformulier naar het antwoordnummer 19010, 2810 VN in Schoonhoven, in te sturen, hetgeen een volstrekt legitieme handelswijze is a.g.v. de incompetentie van uw afdeling in Schoonhoven (of wie de organisatie dan ook op zich genomen heeft). Als wij geen kopie kunnen bemachtigen, dient u de huidige brief als het formele verzoek tot intekening voor de vervangingsactie te beschouwen totdat het antwoordformulier alsnog verstuurd, ingevuld, en ontvangen is door NUON CCC in Schoonhoven. U weet dat dit geen op zichzelf staand “incident” is, maar een structureel probleem waarvan u zelf de gevolgen zult moeten ondervinden.
Ik doe in de huidige brief (met evt. de ingevulde kopie van het antwoordformulier en de eventuele bijlagen) het recht gelden op kosteloze en professionele renovatie (NEN1010) en (een) nieuwe Soladin 600 omvormer(s) van Mastervolt met daarbij het gratis nieuwe data interface (“PC-Link”) voor het uit # zonnepanelen bestaande Sunpower® systeem van (eigenaar, adres), contractnummer ####. Ik eis daarom dat u deze aanmelding laat registreren en dat ik per omgaande een schriftelijke bevestiging van mijn aanmelding van NUON CCC in Schoonhoven mag verwachten op het onderstaande adres, dat het betreffende systeem tussen april en oktober 2006 volgens de toezeggingen gerenoveerd gaat worden en dat we binnen afzienbare tijd te horen krijgen welke gecertificeerde installateur de werkzaamheden gaat verrichten.
Bij het niet nakomen van deze verplichting stel ik NUON CCC bij dezen in gebreke ten aanzien van de door haar aangegane schriftelijke toezeggingen jegens de Sunpower® klanten. Ik verwijs u daarbij naar artikel 6:81 ff. van het Burgerlijk Wetboek.

Ik eis van NUON dat de onterecht ingestelde veel te korte reactietermijn van 28 februari 2006 met een maand verlengd wordt totdat iedereen het antwoordformulier heeft ontvangen.
Met hartelijk dank voor de aandacht,

hoogachtend

(naam, postcode, adres, huisnummer)
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