#Naam
#Adres

#Plaats, #datum
Eneco Energie

Postbus 1014
3000 BA Rotterdam

Onderwerp: bezwaar tegen energierekening 


Geachte heer / mevrouw,

Hierbij dien ik bezwaar in tegen de manier waarop u omgaat met de terugleververgoeding van de stroom die ik heb geproduceerd met mijn zonnepanelen.
Mijn bezwaar luidt als volgt:

Ik heb #dag #maand #jaar een investering gedaan in zonnepanelen. Omdat ik destijds een Ferrarismeter had ging de saldering automatisch. Stroom die ik produceerde verbruikte ik zelf en het overschot ging terug het net op zodat de meter achteruit draaide. Ik werd toen alleen belast over de stroom die ik netto verbruikte.

Op #dag #maand #jaar werd deze meter (ongevraagd) vervangen door een digitale meter met een aparte teller voor de hoeveelheid teruggeleverde stroom. Sindsdien speelt het probleem dat ik over de volledige hoeveelheid afgenomen stroom a) variabele leveringskosten, b) variabele transportkosten en c) belastingen betaal. Over de hoeveelheid teruggeleverde stroom krijg ik slechts de leveringskosten vergoed
De wetgeving
 hierover is anders, namelijk:

toelichting II.4:

"De wetgever wil kleinschalige duurzame elektriciteitsproductie zo laagdrempelig mogelijk maken. Daarom is voor de groep afnemers die minder aan het net teruglevert dan 3.000 kWh salderen ingevoerd. Als deze afnemers niet alleen invoeden maar ook elektriciteit onttrekken aan het net moet de netbeheerder salderen (artikel 31c, tweede lid Elektriciteitwet 1998). Dat betekent dat de netbeheerder moet bijhouden hoeveel er is verbruikt (onttrokken) en die hoeveelheid moet hij verminderen met de hoeveelheid elektriciteit die op het net is ingevoed (teruggeleverd). De gesaldeerde hoeveelheid geeft hij jaarlijks door aan de vergunninghouder die op basis hiervan de jaarlijkse afrekening stuurt aan de afnemer."
en daarna:

toelichting II.8:

" De netbeheerder geeft vervolgens de hoeveelheid elektriciteit die resteert na salderen door aan de vergunninghouder. Als de afnemer meer heeft afgenomen van het net dan hij heeft ingevoed, brengt de vergunninghouder over het gesaldeerde verbruik zijn leverancierstarief en het transporttarief in rekening. Dit is bepaald in artikel 3 van de Regeling inzake tariefstructuren en voorwaarden elektriciteit. Ook wordt alleen over dit gesaldeerde verbruik  Energiebelasting betaald."
Volgens de DTE is deze wet met terugwerkende kracht geldig vanaf 1 juli 2004.

Zoals u kunt zien op mijn energierekening wordt geen saldering toegepast. Het betreft de volgende rekening:
· Notanummer : ### (#datum). ### kWh niet gesaldeerd
Ik vraag u vriendelijk om een nieuwe nota waarin u de correcte rekenregels toepast.
Hoogachtend,

#Naam
� Besluit van de Raad van Bestuur van de Nederlandse Mededingingsautoriteit als bedoeld in


artikel 95c, derde lid, E-wet, nr 102252-1  





