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De duistere zijde van zonne-energie

“Het is slecht gesteld met de kwaliteit van de zonnepanelen in Nederland. Veel huishoudens merken dit spoedig in hun portemonnee. Dat kan niet langer”, aldus Mister Sunshine, onafhankelijke zonne-energie consulent tussen de installateur en consument.
Minder rendement dan beloofd
Aanbieders van zonne-energie beloven gouden bergen. De meest bekende is wel dat na 20 jaar nog minimaal 80% rendement gemaakt zal worden. Helaas. Naar verwachting zal de helft van de zonne-energie installaties in Nederland over 10 jaar met moeite nog maar 60% rendement registreren. Dit betekent een forse financiële tegenvaller voor duizenden huishoudens. Hun installaties zijn voortijdig  aan vervanging toe.

Niet gekeurd
Van de vele zonnepanelen die de afgelopen jaren in Nederland op de markt zijn verschenen, is het vaak niet aantoonbaar of deze zijn gekeurd, al lijkt dit volgens de meegeleverde documenten wel zo. Daarnaast zijn grote aantallen panelen afkomstig uit productielijnen waar onmogelijk aan de strenge eisen kan worden voldaan. 

Een minimale afwijking in het productieproces heeft grote invloed op het meerjarig rendement. Een eventuele garantie op het rendement van het product heeft pas waarde wanneer dit aantoonbaar is. Van de helft van de zonnepanelen op de Nederlandse markt is dit niet aan te tonen.”

De zonne-energiemarkt is nog jong. Van regels of voorwaarden is nauwelijks sprake. Een ideale markt voor ‘cowboys’. Mister Sunshine:  “De focus ligt vooral op marges en prijs. Kwaliteit verdwijnt op de achtergrond”.

www.registerzonneenergie.nl
Kiwa is gestart met een kwaliteitsregister voor zonnepanelen en omvormers. Een paneel, omvormer of montagesysteem met een keurmerk van Kiwa geeft de consument duidelijkheid; garantie en hoge kwaliteit.

“Wij willen de consument met behulp van het register transparantie bieden en zo de weg naar verduurzaming ook daadwerkelijk duurzaam laten verlopen”, aldus Leendert van der Marel, commercieel directeur divisie Energy Products van Kiwa.
In verschillende stappen zal Mister Sunshine op de site van Kiwa uitleggen waar je als consument op moet letten bij het oriënteren. Ook wordt er gewerkt aan een register van aanbieders en installateurs die voldoen aan de eisen en regels.
Over Mister Sunshine

Mister Sunshine is de onafhankelijke wegwijzer in zonne-energie. Zijn doel is zonne-energie toegankelijk te maken voor iedereen. In zijn blog worden dagelijks de ontwikkelingen rondom zonne-energie samengevat.
Over Kiwa 

Kiwa is een onafhankelijke organisatie die hooggekwalificeerde certificering als haar kernactiviteit heeft. Dit wordt ondersteund met inspectie, keuring, technology, training en data services. Kiwa is een National Certification Body voor fotovoltaïsche systemen volgens het wereldwijd erkende IECEE–CB schema (www.iecee.org).
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